



ООО «Группа Компаний «Агентство социально-экономического развития»
Адрес местонахождения: г. Москва, Бумажный проезд, дом 14, строение 1
Для корреспонденции: 127137, г. Москва, а/я 46
ИНН 7707698826, КПП 771401001, ОГРН 1097746103443
Тел: (495) 532-61-59, E-mail: info@asergroup.ru
Web site: www.asergroup.ru

III Отраслевой форум по недропользованию Сочи
/ 22-23 апреля 2025г., г.Сочи, отель «Жемчужина»/

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ ПЛАН

Варианты участия:

- с выдачей Сертификата об участии (информационно-консультационные услуги),
- с выдачей Удостоверения о повышении квалификации установленного образца по программе ДПО ПК «Правовое регулирование в сфере недропользования» (образовательные услуги).

22 апреля, 2025, время мск

08.00 – 09.00	Регистрация участников
09.00 – 10.00	<p>Оптимизация оперативного балансового учета продуктов переработки полезных ископаемых и попутно добываемых полезных компонентов.</p> <p>Уплата налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ).</p> <ul style="list-style-type: none">• Проблемы исчисления НДПИ и налоговые споры.• Оптимизация платежей за НВОС.• Возможность снижения издержек горнодобывающих предприятий. <p>Отходы производства и потребления: нормативное регулирование, практические кейсы. Особенности учета продуктов переработки полезных ископаемых, попутно добываемых полезных компонентов и вскрышных горных пород.</p> <ul style="list-style-type: none">• Новое в использовании отходов недропользования и обзор новейшей практики.• Использование отходов недропользования для собственных производственных и технологических нужд, для ликвидации и консервации горных выработок, для рекультивации земель.• Специальные требования для ликвидации горных выработок.• Особенности учета вскрышных пород – минерального сырья местного значения. Способы использования вскрышных и вмещающих горных пород. Особенности учета полезных компонентов, содержащихся в хвостохранилищах и отвалах.

	<ul style="list-style-type: none"> • Специальные требования для ликвидации горных выработок и иных сооружений, связанных с использованием недр, рекультивации земель с использованием вскрышных и вмещающих пород. • Изменения в Правилах расчета размера вреда, причиненного недрам вследствие нарушения законодательства РФ о недрах. <p><i>Бутов И.И. – директор Общественного Учреждения «Институт рационального природопользования и охраны недр» (ИРПОН).</i></p> <p><i>Соловьянов А.А. – д.х.н., профессор, директор АНО «Международный научно-исследовательский институт устойчивого развития» (АНО МНИИУР).</i></p>
10.00 – 10.30	Ответы на вопросы.
10.30 – 10.50	Кофе-брейк
10.50 – 11.35	<p>Лицензирование: общие вопросы правового регулирования в 2025г.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Новые редакции административных регламентов Роснедр. • Правовое регулирование отношений недропользования в части компетенции субъектов РФ. • Уточнение процедур лицензирования и пользования недрами (в том числе по предложениям бизнеса). • Электронная лицензия: цифровизация процедур лицензирования, учета, согласования и экспертизы проектной документации. • Пакет документов для получения лицензий: требования государства, типичные ошибки в документах. <p>Разбор сложных производственных ситуаций из практики предприятий, ведущих добычу УВС и ТПИ.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Актуальные кейсы недропользователей: лицензирование, налоговые претензии, арбитражные споры. <p><i>Никишин Д.Л. – к.ю.н., заместитель директора ФГКУ «Росгеолэкспертиза».</i></p> <p>*Лекция в режиме телемост-онлайн, ответы на вопросы участников и дискуссия в режиме реального времени.</p>
11.35– 11.50	Ответы на вопросы.
11.50 – 12.00	Перерыв
12.00 – 13.00	<p>Предоставление права пользования недрами для ГИН, разведки и добычи ПИ: аукционный и заявительный порядки.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Основные изменения законодательства о недрах в 2024 г. в части предоставления права пользования недрами. • Особенности предоставления участков недр для ГИН, без включения в перечень участков недр. • Включение участков недр в перечни участков недр для лицензирования. • Особенности предоставления права пользования недрами в аукционном порядке. • Требования к составу и содержанию заявочной документации. • Реестр недобросовестных участников аукционов.

	<p align="center">Досрочное прекращение, приостановление и ограничение права пользования недрами.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Принятые изменения в 2024г. в части прекращения (в том числе досрочного) права пользования недрами. • Предупреждение рисков прекращения права пользования недрами и основания приостановления осуществления и ограничения права пользования недрами. • Заявительный механизм досрочного прекращения, приостановления осуществления права пользования недрами. • Порядок рассмотрения вопросов и извещение пользователей недр о рассмотрении материалов на заседании Комиссии. • Рассмотрение уведомлений о досрочном прекращении права пользования недрами. • Досрочное прекращение недр в случае ликвидации предприятия: условия, сроки. • Отзыв лицензий: возможность оспаривания. <p><i>Великая М.С. – начальник Управления обеспечения предоставления и прекращения права пользования недрами ФГКУ «Росгеолэкспертиза».</i></p>
13.00 – 13.30	<p align="center">Ответы на вопросы.</p>
13.30 – 14.10	<p align="center">Обед</p>
14.10 – 15.40	<p align="center">Работа лицензионных комиссий территориальных органов Роснедр: ответы на актуальные вопросы.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Практика работы лицензионных комиссий в 2024-2025гг. <p align="center">Переоформление лицензий: процедурные вопросы и актуальная судебная практика.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Новеллы процедур переоформления лицензий. • Разграничение понятия «переоформление лицензии» и «переход права пользования недрами». • Основания переоформления лицензий на пользование недрами. Общие требования к прилагаемым документам и сведениям. Специальные требования в зависимости от основания. «Личный кабинет недропользователя». Переоформление лицензии при нарушении условий пользования недрами. Исправление технической ошибки, допущенной при переоформлении лицензии на пользование недрами, в том числе в сведениях о границах участка недр. • Приведение в соответствие лицензии на пользование недрами после ее переоформления. • Основания для отказа в переоформлении лицензий на пользование недрами. Случаи запрета переоформления лицензий. • Рассмотрение дел об оспаривании решений об отказе в переоформлении лицензий. • Практические рекомендации по формированию комплекта заявочной документации. Переход права пользования недрами. • Обзор практики по вопросу: что может являться систематическим нарушением условий пользования недр?

	<p style="text-align: center;">Внесение изменений в лицензии: разбор процедурных особенностей.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Новеллы процедуры внесения изменений в лицензии. • Основания и практика внесения изменений в лицензию на пользование недрами. • Изменения в лицензию на ГИН. • Документы, регламентирующие право внесения изменений. • Продление срока действия лицензии и корректировка технического проекта. <p>Внесение изменений в лицензию в части увеличения границ участка недр за счет прирезки к нему сопредельной части.</p> <p><i>Шамордин Р.О. – начальник Управления государственного учета, регистрации и переоформления лицензий ФГКУ «Росгеолэкспертиза».</i></p>
15.40 – 16.10	Ответы на вопросы.
16.10 – 16.30	Коктейль
17.00 – 21.00	Экскурсионная программа

23апреля 2025, времямск

09.00 – 10.00	<p style="text-align: center;">Обзор последних изменений и актуальные тенденции развития Законодательства о недрах.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Обзор изданных актов Минприроды России и Роснедр, вступивших в силу с 2023г). • Обратная закачка воды после извлечения из нее полезных ископаемых. • Оптимизация процедуры застройки площадей залегания полезных ископаемых. • Новый порядок установления спецтребований к участникам аукциона. • Увеличение регулярных платежей при продлении срока лицензии. • Уточнение отдельных вопросов использования вскрыши. • Упрощение планирования и строительства объектов капстроояна площадях залегания полезных ископаемых. • «Оцифровка» площадей залегания всех полезных ископаемых по территории России. • Порядок согласования строительства объектов капитального строительствана земельных участках в границах месторождений или горных отводов. • Правила подготовки, утверждения и размещения специальных карт (схем). • Порядок предоставления и состава информации, содержащейся в специальных картах (схемах). <p><i>Киржисманов М.Г. – заместитель директора Департамента государственной политики и регулирования в области геологии и недропользования Минприроды России (по согласованию).</i></p>
10.00 – 10.30	Ответы на вопросы.
10.30 – 10.50	Кофе-брейк

10.50 – 11.30	<p style="text-align: center;">Участки недр местного значения.</p> <p style="text-align: center;">Особенности разрешительной деятельности в сфере разработки месторождений ОПИ и специальные требования при пользовании недрами.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Различные правовые режимы добычи ОПИ. Новеллы правового регулирования и практика формирования участков недр местного значения. • Права пользователей недр, осуществляющих разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, согласно статьи 19.1 Закона РФ «О недрах» (закачка вод в пласты горных пород, размещение углекислого газа в подземных хранилищах); • «Второоткрывательство» и разработка техногенных месторождений полезных ископаемых. Требования к техногенным участкам. Предоставление права пользования недрами для разведки и добычи ранее списанных запасов и техногенных объектов. • Государственный и локальный мониторинг состояния недр. <p><i>Толстых Н.И. – член Евразийского союза экспертов по недропользованию.</i></p>
11.30 – 11.50	<p>Ответы на вопросы.</p>
11.50 – 12.30	<p style="text-align: center;">Геологическая информация о недрах как основа цифровизации в сфере недропользования.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Реформирование системы геологической, государственной и статистической отчетности пользователей недр (новеллы правового регулирования представления геологической информации о недрах в фонды геологической информации. • Получение доступа к геологической информации о недрах, обладателем которой является Российская Федерация (с 1.09.2024). Личный кабинет недропользователя. Возможности представления геологической информации о недрах. Временное хранение геологической информации о недрах на безвозмездной основе. <p><i>Толстых Н.И. – член Евразийского союза экспертов по недропользованию.</i></p>
12.30 – 12.50	<p>Ответы на вопросы.</p>
12.50 – 13.30	<p style="text-align: center;">Землепользование для целей недропользования: законодательное регулирование и разбор практических кейсов.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Оптимизация механизмов планирования и строительства объектов капитального строительства на земельных участках, используемых для целей недропользования (застройка площадей залегания полезных ископаемых). Новеллы правового регулирования (с 1 сентября 2024 г). • Оптимизация планирования использования земельных участков и иных природных ресурсов при осуществлении пользования недрами. Особенности использования земель сельскохозяйственного назначения для целей недропользования, в том числе для целей разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых. • Предоставление в пользование земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для осуществления пользования недрами: разрешение на использование земельных участков при геологическом изучении недр, частноправовой и публичный сервитуты, аренда земельных участков без проведения торгов. Правовое

	<p>регулирование и судебная практика.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Использование земельных участков для целей недропользования за пределами границ участка недр, предоставленного в пользование, в том числе для размещения отвалов и строительства объектов инфраструктуры (возможность обоснования получения прав на земельные участки для нужд недропользования не только лицензией на пользование недрами, но и проектной документацией на ведение работ, связанных с использованием недрами). • Изъятие земельных участков, необходимых для осуществления пользования недрами, для государственных нужд. Правовое регулирование и судебная практика. Проблемы обоснования государственных нужд при изъятии земельных участков для целей недропользования. • Рекультивация нарушенных и загрязненных земель при пользовании недрами. Тенденции развития правового регулирования и судебная практика. <p><i>Толстых Н.И. – член Евразийского союза экспертов по недропользованию.</i></p>
13.30 – 13.50	Ответы на вопросы.
13.50 – 14.30	Обед
14.30 – 15.30	<p>Актуальная судебная практика и защита прав и интересов пользователей недр в отношениях с органами государственной власти: общие рекомендации для пользователей недр во взаимоотношениях с Роснедра, Росприроднадзор, Ростехнадзор.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Предписания и действия органов и должностных лиц, нарушающих права пользователей недр. • Вопросы привлечения к административной, уголовной и имущественной ответственности пользователей недр. • Оспаривание действий Федерального агентства по недропользованию и территориальных органов в административном и судебном порядке. • Судебная практика в части предоставления недр в пользование в заявительном и аукционном порядке, внесение изменений в лицензии (возможные конфликтные ситуации и рекомендации по их разрешению). <p><i>Мельгунов В.Д. – заведующий кафедрой горного, земельного и экологического права РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина, старший партнер юридической фирмы Ноланд Консалтинг, к.ю.н., доцент, член-корреспондент РАЕН.</i></p>
15.30 – 16.00	Ответы на вопросы.
16.00–16.20	Итоговая аттестация обучающихся*

* ответы на вопросы по теме лекций в письменной форме (на бумажном носителе или электронной платформе).

** программа может быть изменена и дополнена.